

# Знамя коммунизма

Орган Спасского РК ВКП(б) и Райсовета депутатов трудящихся

Год издания 11-й  
№ 39 (1604)  
СРЕДА  
1 апреля  
1942 г.  
Цена 75 коп. в месяц.

Каждая комсомольская организация может рассчитывать на успех только в том случае, если все комсомольцы будут показывать пример трудовой дисциплины, будут увлекать своей стахановской работой всю массу колхозников. Комсомолу должен вносить во всякое дело тот юношеский порыв, страстность, наполегливость, которые отличают советскую молодежь. Комсомолу может считать себя действительным комсомольцем только в том случае, если он является настоящим вожаком молодежи в труде, в учебе, в военной подготовке, в организации культурно-политической работы.

## С совещания комсомольского актива

На днях райком ВЛКСМ провел совещание актива районной комсомольской организации. Совещание обсудило два вопроса: 1) о задачах комсомольских организаций на селе и 2) о приеме в комсомол.

Заслушав и обсудив доклад заместителя начальника политотдела МТС по комсомолу тов. Денисова, совещание комсомольского актива отметило, что целый ряд колхозов района («Серп и молот», имени XVIII партсъезда, «Большевик», «Передовик» и другие) неудовлетворительно готовятся к предстоящему весеннему севу. В плохой подготовке этих колхозов к севу большую вину несут первичные комсомольские организации, которые не только не помогают колхозам и самоустранились от активного участия в подготовке к большевистской весне, но даже не включились в месячник проверки колхозов по подготовке к весеннему севу.

Районное совещание комсомольского актива обязало первичные комсомольские организации включиться в месячник проверки колхозов о готовности их к весеннему севу. Информировать о проделанной работе райком комсомола 1 и 10 апреля.

Комсомольские организации должны возглавить сбор запасных частей для МТС по квартирам трактористов.

Выполняя указания тов. Калининна, первичные комсомольские организации и каждый комсомолец в отдельности должны принять самое активное участие в организации весенне-полевых работ, в организации комсомольско-молодежных звеньев и молодежных бригад по выращиванию новых культур, проявить инициативу в сборе и заготовке местных удобрений, помочь колхозам организовать и оборудовать детские ясли, подготовить их к работе не позднее 10 апреля.

Комсомольские организации в период подготовки к севу дол-

жны шире развернуть массово-воспитательную работу среди колхозников, используя для этого колхозные клубы, избы-читальни, красные уголки, привлекая к развертыванию агитационно-массовой работы весь комсомольский актив, комсомольцев-учителей.

Комсомольские организации должны создать группы агитаторов не позднее 10 апреля, периодически проводить с ними семинары и консультации, выделив для этого учителей-комсомольцев или просить в первичных парторганизациях выделить руководителей агитколлективов из числа членов партии. Агитаторы обязаны широко использовать наглядную агитацию: лозунги, плакаты, витрины, доски показателей, степные газеты, «боевые листки», «молнии» и т. д.

Совещание комсомольского актива так же приняло предложение — при каждой комсомольской организации организовать оборонно-физкультурные кружки, выделив для руководства их деятельностью инструкторов-общественников с тем, чтобы присутствовать к практическим занятиям в этих кружках не позднее 5 апреля.

По второму вопросу совещание комсомольского актива отметило неудовлетворительную работу целого ряда комсомольских организаций по приему в комсомол. Совещание потребовало от первичных комсомольских организаций улучшить работу по росту комсомольских рядов, систематически проводить массово-воспитательную работу среди молодежи, организовать культурное проведение досуга молодежи, везде и всюду показывать личный пример, увлекать за собой несеюзную молодежь на высокую производительность труда, на оказание повседневной помощи фронту, лучших товарищей принимать в ряды Ленинско-Сталинского комсомола.

## В освобожденной от фашистских захватчиков Керчи



Краснофлотский пост воздушного наблюдения на крыше одного из домов.  
Фото М. Федкина  
Фотохроника ТАСС.

## Под гвардейским знаменем

Дорогие товарищи-земляки! Наша часть, в которой я нахожусь, за свои доблестные дела получила великое звание — гвардейской. Сейчас мы под Гвардейским знаменем громим фашистскую нечисть. Мы ни на минуту не успокаиваемся на достигнутых успехах, не ослабляем своего порыва и воли к победе, к полному разгрому немецких захватчиков. Нам, красных воинов, в бой ведет великий полководец товарищ Сталин. Под руководством товарища Сталина мы побеждали и победим!

Я призываю вас, товарищи-земляки, члены колхоза «Заря коммунизма» — работать на колхозных полях, не покладая рук. Образцово подготовиться к весеннему севу, ещё выше поднять производительность труда, добиться высокого урожая. Вы этим самым поможете Красной Армии нанести смертельный удар по зарвавшемуся немецкому фашизму.

М. И. Широ́в — старший сержант.

## Трое советских воинов уничтожили 63 фашистов

На одном из участков Калининского фронта фашисты несколько раз пытались просочиться в расположение нашего подразделения. Младший лейтенант Роженько, младший сержант Байдик и красноармеец Рожиков, заняв выгодную высоту, пропустили группу немцев мимо себя и внезапно открыли пулеметный огонь. Три храбрых уничтожили 60 гитлеровцев и сорвали вражескую контратаку.

(ТАСС).

## От Советского Информбюро Вечернее сообщение 30 марта

В течение 30 марта на фронте каких-либо существенных изменений не произошло.

За 29 марта уничтожено 25 немецких самолетов. Наши потери — 12 самолетов.

За 29 марта части нашей авиации уничтожены или повреждены пять немецких танков, 64 автомашины с войсками и грузами, более 30 подвод с боеприпасами, 10 полевых и зенитных орудий, 27 самолетов, 5 зенитно-пулеметных точек, взорваны 4 склада с боеприпасами и один склад с горючим, разбиты 17 железнодорожных вагонов с различными грузами.

За прошедшую неделю с 22 по 28 марта немецкая авиация потеряла 161 самолет. Наши потери за этот же период — 71 самолет.

В результате активных операций наших частей, действующих на отдельных участках Ленинградского фронта, противник несет большие потери в живой силе и боевой технике. Только за последние два дня немцы потеряли только убитыми свыше 2500 солдат и офицеров. Взяты пленными. В боях уничтожено 4 немецких танка, 8 орудий, 15 пулеметов и 2 наблюдательных пункта, разрушено 10 ДОТ-ов и блиндажей. Среди захваченных трофеев 19 орудий, 85 пулеметов, 20 минометов, 2 огнемета, 24 автомашины, более 400 винтовок, 223 тысячи винтовочных патронов, 900 снарядов, 1380 мин, 890 гранат, 2 радиостанции, 3 бронемашин, 16 автомашин, 5 мотоциклов, 2 походных кухни и другое различное военное имущество.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, овладела опорным пунктом вражеской обороны. Немцы потеряли убитыми несколько сот солдат и офицеров. Захвачены трофеи, которые подсчитываются. На другом участке наша артиллерия уничтожила немецкий склад с боеприпасами, подбила два танка и два орудия.

Наше воздушно-десантное подразделение за 5 дней боев уничтожило до 500 солдат и офицеров противника.

Авиачасть, которой командует тов. Златоцветов (Юго-Западный фронт) за два дня сбила 11 вражеских истребителей. Осо-

бенно отличились летчики подразделения тов. Мипаева, сбившие в течение одного дня 5 вражеских самолетов.

Лейтенант Рязанцев огнем из ручного пулемета сбил над Днями немецкий бомбардировщик. Охваченный пламенем, самолет упал на землю.

Несколько объединенных партизанских отрядов Калининской области под командованием т.т. К. и Д. внезапно атаковали 591 немецкий пехотный батальон, направлявшийся на помощь окруженному гитлеровскому гарнизону. После ожесточенного боя батальон был разгромлен. Противник потерял убитыми свыше 300 солдат и офицеров. Партизаны уничтожили 10 автомашин, взорвали боеприпасы и захватили 2 противотанковых орудия, 12 пулеметов, много автоматов и другое вооружение.

Ценный ефрейтор 8 роты 317 полка 211 немецкой пехотной дивизии Генрих Бордюков рассказал: «За две недели боев наш полк потерял до 1 тысячи человек. Наибольшие потери понесла 8 рота, в которой из 220 человек осталось только 90. Пятая рота потеряла 100 человек. Наша дивизия находится на советско-германском фронте около двух месяцев. За это время в частях был ряд случаев дезертирства. Из пятой роты нашего полка дезертировал ефрейтор Герберт Берсте. Он бросил тяжелый пулемет и бежал в тыл. В 8 роте 306 полка 2 обер-ефрейтора и 2 стрелка отказались пойти в наступление, покинули крупнокалиберный пулемет и ушли с передовых позиций. В 3 полку нашей дивизии разжалован в солдаты и отправлен в штрафную роту лейтенант Хакман, командир 7 роты. Вместе с солдатами своего подразделения он бежал с поля боя в тыл».

Финское правительство неоднократно пыталось опровергать сообщения о голоде, царящем в Финляндии. Но, как говорит русская пословница, шила в мешке не утаишь. 28 марта финское министерство народного обеспечения официально объявило населению, что «февральские хлебные карточки, по которым хлеб не был получен, могут быть использованы потом, когда наши запасы хлеба будут восстановлены». Таким образом, финское правительство проболталось о том, что население Финляндии в конце марта не получило еще и февральского мизерного хлебного пайка.

## Об учреждении переходящего Красного Знамени Обкома ВКП(б) и Облисполкома по животноводству

Постановление бюро Горьковского Обкома ВКП(б) и Облисполкома от 30 марта 1942 года

Бюро областного комитета ВКП(б) и Облисполкома постановляет:

1. Учредить переходящее Красное Знамя Обкома ВКП(б) и Облисполкома за успехи в развитии животноводства.
2. Вручить переходящее Красное Знамя Обкома ВКП(б) и Облисполкома Фоминскому району, колхозы которого перевыполнили план поголовья по всем видам скота, добились в 1941 году прироста поголовья крупного рогатого скота на 24,3 процента, свиней — на 9,3 процента, овец — на 77,5 процента, выхода от каждой свиноматки 13,2 деловых поросят, на каждые 100 овцематок — 163 ягнят и выполнили план обязательных поставок продуктов животноводства.

Выдать Фоминскому райисполкому 5 тысяч рублей для премирования стахановцев животноводства.

3. Отметить успехи по развитию общественного животноводства в колхозах Тоншаевского района, которые выполнили план 1941 года по поголовью крупного рогатого скота на 100,1 процента, свиней — на 136,4 процента, овец — на 134,7 процента.

Выдать Тоншаевскому райисполкому 3 тысячи рублей для премирования стахановцев животноводства.

Секретарь Обкома ВКП(б) — М. РОДИОНОВ.  
Председатель Облисполкома — М. ТРЕТЬЯКОВ.

### Партийная хроника

27 марта состоялось партийное собрание Кр Ватрасской первичной партийной организации

Партийное собрание заслушало доклад председателя колхоза тов. Трезина о готовности к весеннему севу колхоза имени ВКП(б). Собрание отметило целый ряд недостатков в работе колхоза по подготовке к севу и приняло по этому вопросу соответствующее решение.

Партийное собрание так же утвердило план работы парт-организации на апрель месяц.

28 марта состоялось открытое партийное собрание первичной партийной организации при райуполнаркомзге.

Партсобрание обсудило вопрос о продвижении жалоб, поступающих в заготучреждения, и утвердило план работы на апрель месяц.

В конце собрания присутствующие прослушали лекцию «О международном положении», которую прочитал зав. районным агитпунктом РК ВКП(б) тов. Михалев.

### Письмо с фронта отечественной войны

Колхозникам сельхозартели «Заря коммунизма»

Дорогие земляки! Меня партия и правительство за выполнение боевых заданий командования наградили «Медалью за отвагу».

Эта великая награда воодушевляет меня на новые боевые подвиги во имя нашей любимой родины, нашего народа. Я заверяю вас, товарищи-земляки, что и впредь буду еще энергичнее и смелее бить и уничтожать фашистскую гадину, посягнувшую на счастье советских людей. Близок тот день, товарищи, земляки, когда наша Красная Армия окончательно разобьет разжавую, разболтанную военную машину кровавого Гитлера.

Товарищи-земляки! Я призываю вас со всей энергией и настойчивостью готовиться к весеннему севу и провести его при отличном качестве. Этим вы поможете ускорить гибель фашизма.

И. А. Бунегин.

# По Советскому Союзу

## Предмайский подарок бойцам Западного фронта

29 марта в Москву прибыл эшелон подарков, присланных из Алтайского края бойцам Западного фронта. 18 вагонов нагружены всем, чем богат край, — мясом, сибирскими пельменями, битой птицей, маслом. В нескольких вагонах 6 тысяч индивидуальных посылок различных образцов вина.

В сборе подарков бойцам принимали участие самые отдаленные колхозы края. Торопясь к отходу эшелона, колхозники Каменского района организовали санитарный обоз с подарками. Неизряд на буряны, он в короткий срок прошел 250 километров и прибыл на станцию от-

правления эшелона в точно назначенное время.

Подарки алтайцев сопровождает делегация рабочих, колхозников и железнодорожников края. Они привезли с собой специальный номер «Алтайской правды» — письмо-газету. На ее страницах алтайцы отчитываются перед бойцами в том, как предприятия и колхозы их края снабжают фронт оружием и продовольствием и как в городах и селах заботятся о семьях красноармейцев. Весь тираж этого номера будет распространен в частях Западного фронта.

(ТАСС).

## Освобожденные районы — бойцам Красной Армии

**ЮХНОВ. (Смоленская область).** 30 марта. (ТАСС) Население освобожденных деревень и поселков окружает красноармейцев исключительным вниманием и заботой.

В селах, где расположились части Красной Армии, женщины и девушки организовали стирку белья бойцам и командирам.

Члены колхоза имени МОПР вскоре после освобождения от-

фашистов собрали и отправили в подарок бойцам несколько десятков кур, яйца, мясо, лук, носовые платки и т. д.

Молодежь Юхнова и окрестных сел начала сбор трофеев на недавних полях сражения. В первый же день только в Юхнове было собрано много винтовочных патронов, несколько десятков противотанковых гранат и снарядов.

### ВСЕ ДЛЯ ФРОНТА

Изготовление противотанковых гранат на Н-ской фабрике (Москва)



Стахановки двухстороннего цеха сборки (слева направо) А. А. Григорьева, Ф. А. Крути и С. М. Чикина за сборкой противотанковых гранат.

Фото Л. Доренского

Фотохроника ТАСС

## В помощь колхозному агротехнику

### Выделить лучшие предшественники под лен

Высокой урожайности льна можно получить на хорошем предшественнике. Каждая культура в правильно построенном севообороте должна оставлять после себя наилучший фон для произрастания последующей культуры.

Для льна требуется высокоплодородная структурная почва, чистая от сорняков и различного рода болезней и вредителей льна.

Двухлетнее клевернице, в смеси с тимофеевкой, является лучшим фоном для льняных посевов.

Клевера обогащают почву азотом и большим количеством органического вещества корнями и пожнивных остатков. Опытными данными установлено, что при урожае клеверного сена в 30 центнеров с гектара в почве остается пожнивных остатков и корней 110 центнеров, которые содержат азота 118 кгр. При

урожае же сена в 18 цент. — корневых и пожнивных остатков 130 цент. и азота 138 кгр. Отсюда вывод: отводить те участки под лен, где был наилучший урожай клеверного сена.

Глубоководная корневая система клевера и тимофеевки улучшает структуру почвы.

Клевернице имеет большое преимущество в борьбе с болезнями льна. По данным Института льна, общая зараженность посевов льна болезнями по клевернице была 11 проц., а по ржаннице 70 проц., зараженность фузариозом по клевернице была 9 проц., по ржаннице 60 проц.

Неслучайно, что высокие стахановские урожаи волокна льна в большинстве случаев получены при

посеве льна по клевернице. Рекордный урожай в Горьковской области получила т. Горская из колхоза имени Тимирязева Горьковского района в 14,3 цент. льноволокна с гектара также был получен по клевернице. Звеньевая Порозова А. П. получила льноволокно № 26 на участке вышедшим из-под клеверница.

Вот почему в льноводных колхозах необходимо иметь в севообороте посев клевера с тимофеевкой и весь лен сеять по клевернице второго года пользования.

В колхозах, необеспеченных полностью клеверницей, надо отводить под лен лучшие земли из-под удобренных озимых и пропашных, а также бобовых культур, на которых лен не

## Район помогает фронту

### Построим самолет «Пионер»

Мы, учащиеся 3 класса Елховской школы, проникнуты одним стремлением — скорее разгромить гитлеровских паразитов, которые посмели нарушить нашу спокойную жизнь, наше счастливое детство. Мы поможем нашей Красной Армии добиться полной победы над этими извергами.

Мы вносим на постройку самолета «Пионер» 152 рубля. Шаров Толя внес 17 рублей, Бадянов С. — 12 рублей, Воронкова Нюра — 11 рублей, Сентеев Миша — 10 рублей, Шувеклина Зина — 10 рублей.

Пусть наш самолет отомстит фашистам за погибших наших отцов и братьев и за расстрелянных наших товарищей.

Пусть знает враг, что мы любим родину и своего вождя товарища Сталина.

С. Бадянов, Т. Шаров, Н. Воронкова.

### Построим танк «Боевая подруга»

Для того, чтобы разгромить немецких захватчиков, нам нужно больше танков, больше самолетов.

Жены начальствующего состава РККА горячо откликнулись на призыв передовиков и внесли на постройку танка «Боевая подруга» 1001 рубль.

Пусть построенный танк «Боевая подруга» отомстит проклятым немецким захватчикам за поруганную советскую землю, за сожженные деревни и города, за слезы матерей, за смерть детей, стариков и женщин. Пусть знает немецкая нечисть, что советские женщины никогда не будут фабами, что они сами всегда будут вместе со своими мужьями ковать победу над коварным врагом.

З. И. Спивак — председатель совета жен начсостава РККА.



## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Юго-Западный фронт)



Зам. политрука Г. Д. Сорокин сльвет в своей части отличным автоматчиком. В одном из боев в районе Ч. он уничтожил из своего автомата свыше 20 немцев. Правительство наградило т. Сорокина орденом «Красной Звезды».

Фото Е. Копыта Фотохроника ТАСС.

### ЗА РУБЕЖОМ

## Ожесточенные бомбардировки германского порта Любек

ЛОНДОН, 29 марта (ТАСС).

В коммюнике Английского министерства авиации говорится, что в ночь на 29 марта крупное соединение английских бомбардировщиков совершило налет на важный германский порт Любек. Порт подвергся ожесточенной бомбардировке. Возникли большие пожары. Помимо этого, были совершены налеты на аэродромы противника и другие объекты на оккупированной им территории. 12 английских бомбардировщиков не вернулись из этих операций.

Любек является одним из наиболее значительных германских портов в западной части Балтийского моря. Через него проходит большая часть морской торговли со Швецией и в частности снабжение центрального германского промышленного района железной рудой и другими сырьем.

## Разгром итальянской дивизии югославскими партизанами

СТАМБУЛ, 29 марта (ТАСС).

Как здесь стало известно, в начале марта югославские партизаны уничтожили целую итальянскую дивизию, расположенную в городе Никшич (Черногория). Бой между партизанами и итальянцами начался в конце февраля. Партизаны окружили город и предложили итальянскому командованию сдаться. Итальянцы отклонили предложение. Начавшиеся после этого бой закончился 5 марта полным уничтожением итальянцев. Партизаны захватили большое количество трофеев, в том числе 18 танков, 46 орудий, 112 пулеметов и большое количество боеприпасов. В боях с итальянцами большую помощь партизанам оказывало местное население.

Ответственный редактор И. Д. ШПАГИН.

Типография газеты — «З. К.» Тир 3000 экз. МЦ. — 7237